

# 推进立体绿化建设,拆除违规设置的伸缩棚,精细养护绿化景观 这些专项活动,让许昌更美丽

□ 记者 张铮 通讯员 张冠南 王菲

## 核心提示

我市不断巩固提升创建全国文明城市成果,通过持续推进立体绿化建设、拆除违规设置的伸缩棚、精细养护绿化景观等专项活动,优化城市环境,提升居民获得感和幸福感。

连日来,记者走上街头,近距离观察了许昌城的“微变化”。

## 推进立体绿化建设

营造更加亮丽多彩、层次分明的城市景观

一年能爬楼,两年能变墙。在不久的将来,毓秀路将变“花墙”。

10月15日,记者在市区毓秀路看到,园林工人正在道路两边的栅栏处设置花篱格栅。

“我们将在道路两侧的栅栏内栽种藤本月季,以此来提高观赏性。”在现场,市园林绿化中心相关工作人员告诉记者,藤本月季的成活率较高,且花期较长。此次将栽种不同颜色的月季,待花期到来时将具有很高的观赏性。

据了解,藤本月季除具有普通月季花期较长的特点外,还具有攀爬速度快、抗病害能力强等特点,使其成为花墙、花廊建设的首选。

近年来,我市持续推进立体绿化建设,充分利用边坡、屋顶、桥梁等空间资

源,为广大市民营造更加亮丽多彩、层次分明的城市景观。

今年,我市园林部门通过探索实践,在品种选择、养护管理方面总结出独特经验,计划在毓秀路沿线透空围墙进行立体绿化,栽植藤本月季约200平方米,目前正在进行梳理、修剪、绑扎。预计明年5月至10月,毓秀路上的“花墙”将扮靓道路,打造新的园林景观。

立体绿化可以在基本不占用土地的前提下,起到拓展绿化空间、防治大气污染、改善生态环境、降低建筑能耗、缓解城市排水压力的作用,是城市绿化的重要组成部分。我市通过利用桥梁、公厕等建筑物的表面开辟绿化空间,以达到节约土地、增加绿量、提高生态质量、美化生活环境的目的。

## 拆除违规设置的伸缩棚

改善市容市貌,消除安全隐患

为提升城市环境品质,进一步规范沿街商铺经营秩序,连日来,市城市管理执法支队开展专项行动,对辖区内违规设置的伸缩棚进行统一整治,全面打造干净、整洁、优美、规范的环境。

10月18日上午,该支队的城管队员带着梯子、螺丝刀等工具,对辖区内不符合规定的伸缩棚进行统一拆除。

据了解,沿街商户搭建的伸缩棚大小不一,有的存在明显污渍、破损,严重影响市容市貌。同时,一些伸缩棚因为破旧生锈,存在较大的安全隐患。

连日来,该支队城管队员对辖区内沿街商铺违规搭建伸缩棚的情况进行调查摸底,全面掌握了实情。

随后,城管队员开始逐门逐户宣传

讲解城市管理相关规定和违规搭建伸缩棚存在的问题,同时向搭建了伸缩棚的商户发出自行拆除整改告知书。

刚开始,有少部分商户不理解、不配合。在城管队员不厌其烦、耐心细致、动之以情晓之以理的沟通、教育下,越来越多的商户自行拆除了违规设置的伸缩棚。

经过城管队员的努力和商户们的积极配合,此次专项整治行动进一步改善了市容市貌,保障了群众出行安全,营造了良好的人居环境,大大提高了群众的认同感和满意度。

接下来,我市城管部门将继续加强日常巡查,确保整治到位,严格杜绝反弹,巩固整治成果。

## 精细养护绿化景观

营造推窗见绿、开门即景的城市生态环境

近日,市园林绿化中心重点对背街小巷、广场游园的卫生保洁,绿化带、乔灌木修剪等进行了专项治理。

“我们进行了全面摸排,列出责任清单,按照精细化管理的要求进行高标准养护,达到了绿化色块面平、线直、流畅,树形优美,绿地整洁的效果。”该中心相关负责人告诉记者,他们这几天对城市生态绿廊、游园广场等人流集中区域的园林景观进行了精细化养护。

目前,园林工人清理了绿地上的垃圾、果皮、废弃物,清除了杂草,补栽灌木400多平方米、地被植物1900多平方米,修剪存在安全隐患的枯枝、断枝20多处,修剪草坪3600多平方米,修剪地被、绿篱3750多平方米。

“我们还在春秋广场、文峰游园冲洗地面各3次,清理乔木断枝186处,扶正倒伏树木9棵,清理存在安全隐患的低

垂树枝292处,处理枯死树木15棵,维修损坏路面、器械、护栏、垃圾箱等148处。”该负责人说。

另外,每年的9月到11月是“网红”粉黛乱子草的开花期,为预防市民观赏时发生采摘、踩踏等破坏绿化景观的行为,该中心在6处绿化景观周边设置了文明标志及标语横幅,并增派12名工作人员,加强对重点区域绿地的管理。

该中心对城区主要道路运用花草造景,使道路的绿化艺术性、观赏性得到有效提升,为广大群众营造了推窗见绿、开门即景的城市生态环境。



## 【多项活动,让许昌更美丽】



园林工人在毓秀路栽种藤本月季。



城管队员拆除商户违规设置的伸缩棚。



园林工人清理游园的垃圾和落叶。图片均由记者张铮摄